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Csütörtök 2 5 . szám. Pest, április 13. Iu48.

Nem kell táblabiró politika-

April 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagyságú ivén fog megjelenni, és 
posta utján is megrendelhető.

Előfizetési ár:
April 10—kétől junius végéig, Buda­

pesten, házhozhordással 2 ft. 30 k r ., vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10. september végéig félévre : 
Budapesten 5 fi. Vidéken postára boríték­
ban 6 ft.

April 10—étöl december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

rillt vagy egy sánta nyulat elejteni , azt hiszik, 
hogy ők mentették meg a hazát.

És készülnek, mint a táblabirák szokták, nagy 
fényes fogadtatások s lakomákhoz.

Ezen emberek szét fognak menni az egész or­
szágban.

Halljuk, hogy a vidéken a mennyi éljen kiál­
tás e zavargós időkben még ne tán fcnmaradt vol­
na, mind előre le vari foglalva.

Magyarország most lesz először azon nevet-

Pest, april 13.
Az országgyűlés befejeztetett.
A história illy eredménydus ülésre még nem 

emlékezik. Az 1848-diki marczius hóban több 
történt, mint eddig 800 esztendő óta mindössze.

És mégis több elégületlenség az országgyű­
lés ellenében soha sem volt tapasztalható mint 
most.

A pesti publicum nem azt nézi, mit tett az or­
szággyűlés, de mit és mennyit tehetett volna.

Európa terein a jelen perczben nagyszerű haj 
tóvadászat tartatik.

A pozsonyi gyűlés e hajtó vadászaton a leg­
jobb helyre volt kiállítva.

Elébe a hajlóktól felvert vadak, scregestől és 
vakon rohantak. Mi sem lelt volna könnyebb, mint 
azokat egyenként nagy kényelemmel lelövöl- 
dözgetni.

Fájdalom, a mi országgyűlésünk a világ leg- 
desperatusabb puskása.

E mellé még fegyvere sem sokat ért. Holmi 
kovás mangaléta, melly többször cserzen e l , mint 
a hányszor elsül.

Ah ha azon a szerencsés helyen a vadászok 
legjelesbje a nép állott volna I

Mint hullott volna előtte minden halomra. A 
sok nyúl, a farkasok, medvék, csak úgy, mint ma­
ga az orozlán is !

Azonban nem kell gondolni, mintha már min­
dennek vége volna. Koránsem , az illyen generá­
lis vadászatok több napokig szoktak tartani.

Európa, úgy látszik,, újabb időkben nagyon 
megkedvelő e gentleman mulatságot. Mig vad lesz, 
addig a mulatság folyton folyni fog.

Most ugyan, legalább nálunk egy pár perezre 
szünidőnk van. Azok, kiknek a többi közül sike-

ki, ki ezen szabadelvű határozat ellen csak egy 
szót is emelt volna.

A következmény mint csalhatlan tanú áll előt­
tünk, hogy a határozat olly czélszerü volt, a mii­
lyennek hittük azt, midőn még az csak papiros­
ra volt Írva.

Azóta a ministeriumnak saját magával volt 
dolga. Most már tisztában van minden.

A ministerium a törvény korlátain belől tehet 
a mi tetszik, sőt ha szabadelvüsködni akar, néha

séges helyzetben, hogy hivatalosan örüljön, köte- egy kevéssé túl is csaponghat. Jó ügyben az 
lességből éljenezzén és crőtetésböl megnyu- indemnity bili nem szokott megtagadtatni. 
godjék.

A ministerek Pestre holnap váratnak. Ma már 
mindenfelé láthatni a hatalmas elfogadtatási ké­
születeket.

Mondják, roppant illuminatio lesz. Meglátjuk, Közepette a legnemesb irányú mozgalmak- 
lesz-e lelkesedés ? |nak inélly sajnálkozással kell kikelnünk egy

De csakhogy már egyszer az illyen czifra n a - , löredék szánakozásra méltó eljárása ellen, 
pokon túl volnánk. Ah! ha e napokat keresztül le-1 E töredék históriánk legragyogóbb lapjait a 
hetne aludnunk. Ma lefeküdnénk és szombaton legszennyesb foltokkal akarja beundokitani. 
ébrednénk fel, minő boldogság volna. I Azon töredékről szólunk, melly visszaélve a

Csak ezt a három napot vedd el jó isten. Egy Jelen mozgalmakkal, a legbotrányosabb modor- 
országot e három napért. (ban » e szent perczet nem irtózik arra használni.

Node hanem lehet csak neki türközünk valahogy, velök mindenben egyenlő polgártársaikkal 
máskor is jártak rósz idők, még sem hallunk meg. a heberékkel mindennemű méltatlanságot, sőt 

Három nap... s a rakétás mulatságok ideje ,e erőszakot kövessenek el. 
lesz járva. Előjönnek a tettek. Meglátjuk min'kez-1 Vol‘- e valaha a vilá«on’ ki sajá‘ ma*ára ke“
di a ministerium. Mi lesz első tette, első lépése. Iserübb Satirál irla volna’ hoW akkor* midfin jel‘  

. . , . . , ,szavul a szabadság, egyenlőség és testvériség
zon ogja e ez eni, ogy e ren el egy pár kokárdáját tűzik fel, akkor ugyanazok, kezűkbe

népszerű gyermekséget. Például újra pingáltatja 
a kapukat, kinevez egy deputatiot, mellynek kö­
telessége leend kifürkészni, nem maradt-e még 
valamelly sötét zugban egy kétfejű sas, stöbb af­
féle.-

Ez is jó lesz, csak tegyen valamit. Mi a men­
nyire csekély tehetségeinkből ki fog telni, meg­
lehetősen felkészültünk dicsérelökre úgy mint 
ócsárlúsukra.

Ha dicsérni valót.kapunk, azt legörömesteb- 
ben tesszük, ha ócsárolnunk kell valamit,az kön­
nyebb munka lesz.

Mi mindenre készek vagyunk. És csak egy 
van, a mitől félünk, az tudni illik, ha a ministeri­
um tétlenkedik.

Tétlenkedésnek nevezzük pedig már azt, ha 
életjelét külsőleg ritkán adja.

Mi jól tudjuk , hogy a ministerium a tör­
vényhozástól sok teendőkkel vannak megbízva. 
De ha annak ürügye alatt hogy rendszeres mun­
kálatokat dolgozgasson, el kezdene táblabiróskod- 
ni, és mi itt magunk körül nem látnánk műkö­
désben egy ruganyos középponti erőt, mindnyájan 
leverve éreznök magunkat.

A ministerium vagy is inkább a ministerel-

az üldözés szablyáját vegyék.
Nem múlik el egy nap a nélkül, hogy vala­

melly e tárgyban elkövetett botrányról ne érte- 
síttetnénk.

Kassán az illy magukról megfeledkezettek 
száma olly nagy, hogy már a háztulajdonosok 
nagy többségét teszi.

E boldogtalan rövidlátók között néhány nap 
óta aláírási ivek kezdtek keringeni, melly szerint 
az aláírók becsületszavukra kötelezik magukat, 
hogy a hébervallásuaknak házaikban szállást 
bármelly áron soha adui nem fognak.

Az ivek igen sokáig üresen, fehéren marad­
tak , azonban a legújabb hírek szerint egypár 
főfő ember is aláírván magát: a barbár indít­
ványt a házbirtokosok túlnyomó többsége ma­
gáévá tette.

Nem emlékezünk rá, hogy a tizenkilenczedik 
században egy polgári község magát a világ 
előtt illy nyomorú alakban tüntette volna fel.

Az illyes jelenetek mindannyiszor az ember 
lelkét egy szép ideálvilágból a legprózaibb va­
lóság posványába rántják le.

Hitte volna e azt valaki, hogy e szeny legna­
gyobb mértékben a királyi városok polgárainak

nők eddig csak egy rendszabályt hozott, azt, egy részét fogná illetni?
mellyben a pesti mintára rendre felügyelő vá­
lasztmányok alakítását hagyta meg. Nem volt sen­

A polgárokat, kiket daczára annak, hogy job­
bára idegen nemzeti elemeket képviseltek, a lo -
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vagias magyar nemzet legelőször emelt ki a szol­
gaságból ! —

E fractio úgy tesz, mint az Írásban ama nyo­
mom szolga, ki a következő pcrczben, hogy ura 
minden adóságait elengedte, egyik szolgatársával 
találkozván, azt nehány fillérért fojtogatni kez- 
dette^—

Lehetlen eléggé erős szavakat találnunk azon 
indignatio kifejezésére, meliyet az effélék hallá­
sára minden becsületes embernek éreznie kell.

Hogy kiáltozták, hogy éltették a szabadságot, 
egyenlőséget és testvéri szeretet, s az első percz- 
ben, mellyben alkalmuk lett kiáltott elveik al­
kalmazására már a Iegkihivóbb szemtelenséggel 
saját zászlóiknak árulói lettek.

Mi történt e napokban Fehéváronl Ott egy 
közgyűlési határozatnál fogva a békés héberek­
nek ukászilag kiadalik, hogy a várost három nap 
alatt elhagyják.

Ennyire volnának már ? A városok saját tűz­
helyeiken a szolgaság és türelmetlenség érdeké­
ben a contra-revolutio piszkos zászlóit merik 
feltüzni!

A botrány olly kihívó volt, hogy az országos 
ideiglenes bizottmány kényszerülve érczé magát 
egyik tagját rendkívüli hatalommal felruházva a 
helyszínére kiküldeni.

Sajnálattal kell megvallanunk, miszerint nem 
hiányzanak olly városok is, hol a héberek elleni 
agitalio már tettleges erőszakoskodásokban nyil­
vánult.

Feküdjék rajtok a megvetés és gyalázat lc- 
moshatlan bélyege.

Úgy látszik azonbzn, a baj még csak keletke­
zőben van. Itt a fővárosban is, hol acivilisatio ne­
vével annyira szeretnek dicsekedni, itt is látunk 
akár mennyi kórjeleket, mellyek a jó érzést mind­
annyiszor felháborítják.

Tegnap Budán egy illy contra-revolutionalis 
tömeg a városházat akarta megrohanni.

A csoportozatnak ugyan először, más szán­
déka nem volt, mint a tanácsnak a zsidók el­
len egy folyamodást nyújtani be.

De ez a folyamodás szó, csak mese. A fran- 
cziák is folyamodás benyújtásával kezdtek min­
dent , igy tettek Németországban, igy Bécsben, 
igy tettünk itt mi Pesten is.

Mi is először csak petitióról beszéltünk, de 
midőn körülnéztünk s azt láttuk, hogy volnánk 
bizony együtt vagy tizenkétezeren, azonnal 
megváltoztattuk stylusunkal ; és követelőleg 
mondtuk ki, hogy nekünk rögtöni sajtószabad­
ság kell 1

így akarták azt oda át is. Először petitió, s 
ha sükerült volna egy tömeg fanaticust össze­
gyűjteni, azonnal megrohanták volna a zsidókat.
A kitörést a pesti lelkes ifjúság közbejötté aka­
dályozta meg.

A revolulio ollyan mint a fegyver, vele jó és 
rósz czélra visszaélni egyiránt lehet.

Losonczról Írják. —
Mivel vidékről is fogad el czikkeket, kö­

zölje ön e mienket i s , előttünk közkedvességü 
lapjában.

Losonczra is elérkezett a fővárosi mozgal­
mak híre; martius 18-án kik nem féltünk ki­
sebbségben maradtunk, ’s ez okból első alispá-

nyi elnöklet alatt a’ rend ’s béke fentartására 
táblabirák-, ’s egyszerű honpolgárokból választ­
mányt alakítottunk, — a’ pesti 12 pontot élet­
nagyságban elfogadtuk, — a’ nemzeti zászlói 
alá 300-an örökké felesküdtünk,—  városunkat 
kivilágítottuk, — mozsaraztattunk, közörömtől 
lelkesítve mámorosak valánk; — törvényszé­
keinket ’s tanácsüléseinket, mint eddig, is tel­
jes nyilvánossággal tartjuk. — Ennyit Losoncz­
ról. —

De B. Gyarmathon, a’ székvárosban, hol 
annyi édes emlék, a’ nagy megyeház ’s minden, 
mi régi sallangosságunkra emlékeztethet, itt 
másként van ám. — Alakult közgyülésileg egy 
fő, teljes hatalmú középponti választmány, nagy 
részben az elkorhadt ronda irány pecsovicshö- 
seiböl, — ’s a’ közbizodalmát bíró egyének al­
kalmazása helyett, mit a ministerelnöki körle­
vél kívánt, tagja azon választmánynak egy em­
ber, ki háromszori köpönyegforgatás által min­
den népszerűségből kivetkeztetve, nem szégyenlé 
nyíltan megváltani, hogy a’ megszalasztott 32  
czinkotai nyúlak táborában intrigueáskodni igen 
óhajtott volna, ’s egy, másik ki minden hivatal- 
nyiláskor a’ többséget előre kitapintani igen 
ügyes volt. Ezen választmány nem akart ben­
nünket megyei választmánynak elismerni, mert 
nem a’ tekintetes Karok és Rendek tekintetes 
utján alakultunk , — mi ezt provinciális érdekű 
eljárásnak hisszük, — mások az elnöki hivatal 
compromissiójára irányzottnak tartják, — mi 
csak azt kérdjük, ha szükséges volt a’ közbéke 
érdekében Losonczon és Gyarmathon választmá­
nyokat kinevezni, miért kellett ezt épen Gyar­
matra nézve közgyűlési úton eszközölni, ’s nem 
mint Losonczon elnoklleg? Úgy-e édes polgár­
társ tartsuk a’ szabályt, hogy mig egy tekintetes 
Fötáblabiró urat hasztalan eröködnénk az idő 

leikéről ’s teslvérség eszméjéről meggyőzni, 
jobb ha a’ helyett nehány 26  napos fogékony lelkű 
polgártársunkat okszerűleg igyekezünk capaci- 
tálni a’ felett, hogy efféle aristocraticus főtábla— 
bírákat a’ nemzeti conventbe majd ne küldjön. 
Ezen april. 4-én még ellenünk morgott jó srak 
végzésüket 6-án már megváltoztatták, hihetőleg 
csak azért, hogy egy úttal azon terjedelmes, unal­
mas utasítást átküldhessék, melly megtanít, mi­
kép fogadjon a’ község bábát, de most, épen 
most bábát! Ugyan tekintetes Fötáblabiró urak, 
minek most 8z a bába ? hiszen azon jó nép lelke 
az úrbéri viszonyok megszüntetése — ’s a’ 
közteherviselés elvétől nem esett teherbe úgy, 
mint az öné.

Mi daczára mind ennek elhatározók, hogy 
mi bizony, bár nem mint azon urak négy pengő 
huszas napi kosztpénzért, fogjuk, ha nekik tetszik, 
velők kezet fogva, nem megyei választmány­
kép, — ezt jegyezzék meg, hanem mint a’ 
nép érdekét képviselő bizottmány a’ jó nép lei­
kébe az idő szellemét csepegtetni, ’s vidékünket 
meggyőzni arról, hogy érdekünk közös, ’s Ma­
gyarország felvirágzását csak testvéri egyetértés 
eredményezheti. —

Ha elfogadja ön, máskor is Írunk, ’s ön 
tetszése szerint egész terjedelmében vagy kivo­
natban közölheti. -

Többen.

Anglia.
Daily News a frank forradalom szellemének 

Old Englandba átszivárgását, s a történteknek an­
gol forditásbani kiadását, a lordok háza gyö­
keres reformálása által véli megelözendönek, s 
felszólítja a középosztályt a korkivánatainakclibe 
menni, s megmutatni az alatta és felette levő osz­
tályoknak, mikép a fenálló rendszer fogyatkozá­
sait igen is értik, s azokon segíteni készek.

A dolgozó nép Angliában inkább le van nyom­
va mint bárhol, s a munkaadóknak a munkások 
irányábani önérdekteljes viselete, részvétlensége 
egyike a legnagyobb visszaéléseknek.

A munkarendezés az egyesült szigetekben 
olly sürgetös kérdés , mikép azt halasztani 
annyit tesz, mint a lángok elharapozását összetett 
kezekkel várni be, s a széltől reményleni azok 
megfojtatását.

Azért reform a lordok házában, melly nem­
csak azért rósz, mert sok jó törvényt vet vissza, 
hanem azért, mert egy kivállságositott s jogaira 
féltékeny cast kirekesztő és szűkkeblű politikájá­
val, sok üdvöst még csirába jutni sem hagy, s mint 
krampusz lebeg az alsóház és ministerek szemei­
ben egyaránt.

A Times az austriai monarchiát végfelbomlás­
ban látja, s ezt igen helyesen magyarázza onnan, 
hogy az eddigi együttlét csak erőszakolt, s nem 
viszonyos érdekeken alapult volt. Az alkatrészek 
szilárdak, de nincs köztük kötanyag.

Itáliára nézve örvend, hogy az olasz nemzeti 
méltóság és függetlenség sikeres kivívása a nép 
önérzete, s nem külhatalmaktól vezeteti intrigueik 
sugallatából történt. (Bűnösnek érzi magát a kis 
hamis.)

Kijelenti, hogy Anglia interventioját még az 
esetben sem látja szükségesnek, ha a sardiniai 
király az austriai olasz tartományokat megtámadná. 
A chaumonti kötés 1814-ben, melly különben is 
csak Frankhon ellenében jött létre, a kölcsönös 
védelmi köteleztetést csak 20 évre alapitá meg, 
ennek pedig már vége van.

A Cronicle a németországi forradalmakról szól­
ván, azt mondja, hogy ha a békés és józan ember 
csapszékbe engedi magát vezettetni, a szeszes ital 
ereje legelőbb is harczi vágyat kelt föl benne. A 
rendes vizivó egyének, ha egyszer leittasodnak, a 
Iegveszekedöbb és garaboncziásabbak.

A Sleswig Holsteini ügyet „mighty pretty quar- 
rel“ hatalmas kis veszekedésnek nevezi, s on­
nan magyarázza k i, hogy a Zollverein igen nagy 
bővében van a tenger-hiánynak.

Lengyelországra nézve hiszi, hogy midőn az 
első német katona a lengyel határokon átlép Ja- 
nus temploma Európának megnyílt.

Fel vagyunk szólítva e következő szózat 
közlésére.

Leghőhb barátja vagyok a népgyüléseknek, 
mert csak azok által küszöbölhetjük ki körünkből 
az ó aristocraticus büzű szellemet.

Olvadjunk össze a néppel. Csak igy lehet 
a magyar, századokon át erős és szabad.

Csak a néppel bírjuk kivívott szabadságunkat 
fentartani. Egyes kasták, holmi aristocraticus se- 
paralismus, soha.
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De éppen ezért többen követeljük, hogy 
az, ki népgyiilést hirdet, írja- alá nevét,

Anonym összecsöditése a népnek , veszedel­
mes következményekkel jár.

Jusson eszébe a bukott s elcsapott kormány 
valamelylyik silány , furfangos eszii tagjának 
magát mentegetni; azt gondolván, hogy könnyeb, 
s könnyek között a nép, nem tud külömbséget, 
tenni, be furcsa jelenetnek lehetnénk tanúi.

Ugyan megjárnám, ha holnapra népgyülés 
lévén hirdetve, s esőben vagy zivatarban kiballag­
ván a muzeum terére, ott p. o. a nemesis által 
utói ért administratort a bukott rendszer vala- 
mellyik utolsó mohikánját hallanám olt perorálni ?

Szinte látom őket iszonyatos nagy nemzeti 
kokárdákkal, a mint czipelik a háromszinü lo­
bogót.

A népgytllések csak akkor kivánatosak, ha a 
rendezők iránt sympathia van.

S ezért a rendező írja alá nevét. Mérei Mór.

Azt hisszük, hogy midőn itt ezennel 
Nagy Péter orosz czár híres testamentu­
mát újólag az olvasó közönség figyelmébe 
ajánljuk, a közlésre nem a legroszabb 
pillanatot választottuk.

A z o k le v é l, m elly az orosz politica 
Evangélium ául tekinthető, e köve tkező :

„A mindenható, kinek mi létünket és koro­
nánkat köszönjük, s ki szellemével felvilágosít 
és isteni erejével támogat, az orosz népben Eu­
rópa jövendő urát láttatja velünk.

Ez okból hagyok hátra némelly szabályokat, 
s akarom, hogy azokra szünteleni figyelem for- 
díttassék s ügyeink azok szerint intéztesse- 
nek el.

Az orosz népet folytonos hadi lábon kell 
tartani, hogy a katona mindig elfoglalva legyen; 
s csak annyi békét kell engedni, mennyi a pénz­
ügy megjavitására, a hadsereg kiegészítésére s 
a támadásra kedvező pillanat ellesésére megki- 
vántatik.

Főtörekvéstek azért oda legyen irányozva, 
hogy Oroszország állapotának javítására s ki­
terjedésének nagyobbitására, a had a békének 
és megfordítva, szolgáljon.

Háború idején hadvezéreket, béke idején tu­
dósokat igyekezzetek az országnak, idegen fel­
világosodott tartományokból szerezni, s ipar­
kodjatok , hogy mig az orosz nemzet a külföld 
minden előnyeit elsajátítja, a magáéból legkiseb­
bet se veszítsen el.

Használjatok minden alkalmat, veszekedést és 
meghasonlást Európában, de fökép Németorszá­
gon, melly közel fekvésénél fogva titeket legin­
kább érdekel.

Egyenetlenkedés és pártviszály gerjesztése 
által eszközöljétek Lengyelország feloszlatását, 
a nemességet vásároljátok meg; vesztegessétek 
meg az országgyűléseket, hogy mint a király- 
választások vezetői, a korona csak bábok kezei­
be juthasson, kiknek aztán oltalmatokat ajánlva 
orosz segédcsapatokat küldjétek, mcllyeket mind­
addig ott tartsatok, mig csak szilárd állástok 
nem leend.

Svécziából szaggassatok el, mennyit csak le­
het, s a támadást hagyjátok rá, hogy aztán telje­
sen meghódíthassátok. Azért tápláljátok az

egyenetlenkedést Svéd- és Dánországok közt, s 
fújjátok szüntelen a köztök levő kölcsönös gyű­
lölet szikráját.

Az orosz nagyherczegek s német herczeg- 
nők közt igyekezzetek minél több házasságokat 
létrehozni, hogy a családi viszonyok terjesztése 
által a németeket részünkre nyervén, befolyá­
sunk ez által is erősödjék.

Fáradatlanul igyekezzetek a Báltitenger 
mellett, s a Feketetenger felé kiterjeszkedni. 
Hatoljatok mentői közelebb Koostantinápolyhoz 
s az Indiákhoz. Ki ott u r , az egész világ ura. 
Ezért tartsátok fenn a háborút Törökország és 
Persia közt.

őrizkedjetek Ausztriával valódi barátságos 
viszonyba lépni; terveit és javaslatait pártoljátok 
ugyan látszólag, de csak Németország jövend! 
meghódítása tekintetéből; tegyétek őt titkon 
gyűlöletessé az apró herczegségek előtt. ígér­
jetek ennek és annak orosz segítséget, s azon 
tartományoknak, mellyek jövendő uralkodáslok 
alapját képezendik, mutassatok pártfogást.

A Magyarországon, török tartományokban 
és éjszaki Lengyelországban elszórt görög egye­
sült és nemegyesült hitüeket igyekezzetek ma­
gatokhoz édesgetni; tegyétek magatokat közép­
ponté , legyetek védőik és pártfogóik, hogy az 
egyházi hatalom leple alatt felettök átalános ural­
kodástok legyen.

Ezennel közöljük a jelen országgyűlésen al­
kotott törvényezikkeket.

Először van egy sallangos élőbeszéd. És mi­
után azt úgy sem volna ember, ki elolvasná, egész 
tisztelettel elhagyjuk.

Az első törvényezikkben a KK és RR a di­
csőül! Nádor emlékét iktatják törvénybe. — Le­
gyen nekik az ö igéjök szerint.

A harmadik törvényezikk. István herczeget 
választja nádornak. — A Stylus előtt meghajtjuk 
fejünket, annyi sallangot össze nem tudtunk vol­
na componálni tiz esztendő alatt.

Stylus javitnok! nemzeti gyűlés, jőjön el a 
te országod.

4. Törvényezikkely a megyei választások­
tól. A megyékben a legközelebbi országgyűlésen 
teendő intézkedésig tisztújító székek tartatni uem 
fognak: hanem akár a hivatalnokok soraiba történ­
hető hiány pótlásának , akár a (t) törvény esete­
den uj hivatalnokok választásának szüksége fo- 
ogna főn, a hiányt pótolni s illetőleg az újon­
nan alkotandó hivatalokat betölteni ideiglenesen 
és helyettesitéskint a (t) törvény szerint alakí­
tandó középponti választmány a főispánnal egyet- 
értöleg fogja.

Fölirás a királyilag megerősítendő törvé­
nyeknek ellenjegyzése iránt. Felséges stb. A múlt 
hó martius 31-kén kelt kegyelmes királyi leirata 
által fölséged egy független felelős magyar mi- 
nislerium alakításában kegyelmesen és aképen 
egyezvén meg: hogy azon teendők i s , mellyek 
eddig a magyar udvari kancelláriának köréhez 
tartozik, a ministeriumra ruháztassanak. — Ezen 
kegyelmes királyi leirat folytában jobbágyi hódo­
lattal kérjük fölségedet, méltóztassék kegyel­
mesen elrendelni, hogy a már a jelen ország­
gyűlésen királyilag megerősítendő törvényeknek 
ellenjegyzése is a ministerelnök által történjék.

5. Törvényjavaslat. Magyarország és Er­
dély egyesitétésről. A magyar koronához tartozó 
Erdélynek Magyarországgal egy kormányzás a- 
atti teljes egyesültét, nemzetegység és jogazo­
nosság tökéletesen jogalapon követelvén, a két 
testvérhon érdekeinek a közelebb tartandó or­
szággyűlésem képviseltetését pedig a jelenkor 
eseményei sürgetőleg igényelvén : ezeknek siké- 
resitésére határoztalik:

1. $. Az erdélyi múlt országgyűlésre meg- 
hiva volt kir. hivatalosok a magyarországi fő­
rendi táblán üléssel és szavazattal ruháztatnak 
föl; ide nem értvén a királyi kormányszék, kir. 
Ítélő tábla tagjait, és katonai egyéneket.

2. §. Erdélyt— a visszakapcsolt részeket ide 
nem értve — a legközelebbi közös hongyülés 69 
szavazat illeti.

3. $. Ezen szavazatok a törvényhatóságok 
között következőleg osztatnak föl. A kilencz ma­
gyar , öt székely és tizenegy szász megyéket, 
székeket és vidékeket, valamint Kolozsvár, Ma­
ros-Vásárhely és Fejérvár szabad kir. városokat 
kétkét — összesen 56 szavazat — a többi kép­
viseleti jogot gyakorló városokat — számszerint 
13—a t , egyenkint egyegy szavazat illeti.

4. §. A felelős ministeriumnak kötelességé­
vé tétetik, hogy minden kitelhető törvényes esz- 
rözöket fölhasználva, magát úgy az e végett a 
múlt erdélyi országgyűlésen kinevezett bizott­
mánnyal , mint szintén az Erdélyben hová hama­
rább összegyűlendő országgyűléssel értekezésbe 
tegye; mindeneseire pedig, úgy az egyesülés 
teljes végrehajtására szükséges lépéseket megte­
gye , mint szintén e tárgyban kimerítő törvény­
javaslatokat terjesszen a legközelebbi hongyülés 
elébe, vezérelvül mondatván k i , miszerint:

5. §. Magyarhon Erdély mindazon külön 
törvényeit és szabadságait, mellyek a mellett, 
logy a teljes egyesülést nem akadályozzák, a 
nemzeti szabadságnak és jogegyenlőségnek ked­
vezők , elfogadni s föntartani kész.

6. §. A fönebbi rendelkezés mind a királyi 
úvatalosokra, mind a képviselőkre nézve csak a 
íözelebbi magyar hongyülésre terjed, azontúl az 
erdélyi érdekek képviseltetésének elrendezése, 
azon egyesült törvényhozás föladata leend.

6. Törvényjavaslat, az 1836: 21. t. ez. fo­
ganatosításáról. Ö felsége az 1836: 21. t. ez. 
azonnali végrehajtását nádor kir. helytartó ö 
fönsége közbenjárására kegyelmesen elrendel­
vén, ennek következtében határozlatik:

1. §. Kraszna, Középszolnok és Zaránd vár­
megyék , Kővár vidéke és Zilah városa, a jelen 
törvénynek azon törvényhozásbani kihirdetése 
napjától minden tekintetben Magyarország elvál- 
hatlan egészítő részeit képezik. S ennek követ­
keztében.

2. §. A nevezett hatóságoknak az erdélyi 
kormányszék, kincstár s főtörvényszék iránti 
minden függése s minden viszonyai végkép 
megszüntetvén; azok a felelős ministerium s ma­
gyar fötörvényszékek hatósága alá helyeztetnek.

3. $. A visszacsatolási viszonyok részletei­
nek ezen alapon törvény, igazság s méltányos­
ság szerinti ideiglenes szabályozása — a jövő 
törvényhozásnak végelhatározás végett teendő 
jelentés kötelessége mellett, — a ministeriumra 
bizatik; mellynek hatósága a visszacsatolt ré ­
szekre nézve a jelen törvény királyi szentesíté­
sével azonnal életbe lép.
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4. $. A ministerium a jelen térvénynek ha­
ladéktalan végrehajtásához szükséges intézkedé­
sekre fölhalalmaztatik.

7. Törvényjavaslat a nádori méltósághoz 
kötött hivatalokról. Cs. kir. föherczeg István ná­
dor , mint az ország ö felségének táVöllétébeni 
teljhajlamu kir. helytartója személyének sérthet- 
lensége s helytartóiig gyakorlott legfelsőbb jo­
gai mellett a felelős minisieriumnak törvény ér­
telmében alá rendelt hivatalokat nem viselhetvén, 
ö os. kir föherczegsége úgy Pest, Pilis és Zsolt 
törvényesen egyesült megyék örökös föispánsá- 
g a , mint a jász-kunok grófsága gyakorlatáról, 
ö felségének az országbóli távojléte [idejére le­
mond , s ennek következtében ezen időre rendel­
tetik:

1. §. Pest, Pilis és Zsolt törvényesen egye­
sült vármegyék föispánságát ezen hivatalnak 
helytartója viseli, ki is a többi főispánságokra 
nézve törvényesitett kinevezési viszonyba hely- 
heztetik, s hivatala a többi főispánságokkal e- 
gyenlö rangra emeltetvén, neki a országgyű­
lésen a főrendi táblánál Ulósi és szavazati joga 
leend.

2. $. A Jász-Kun kerületek nádori főkapi­
tánysága főisp. rangra s hatóságra emeltetik, s 
ezen kerületekre nézve ö fensége a nádori kirá­
lyi helytartó, törvényes jogait, az illető felelős 
ministerium utján gyakorlandja.

3. $- A Jász-Kun kerületek által a nádornak 
fizetni szokott tiszteletdij, eddigi állapotában to­
vább is föntartatik.

8. Törvényjavaslat a felelős ministerségnek 
a közlekedési tárgyak iránti teendőiről. Az 
1836—ki és 1840 : 40 törvényczikkekben a vas­
utak és csatornák engedményezéséről szóló ren-

delétebjövőre nézve ezennel eltöröltetvén, a tör­
vényhozás további intézkedéséig ideiglenesen 
következők határoztatnak:

1. i  Fölhalalmaztatik a felelős ministerség, 
hogy a készülőben levő vasutak s megkezdett 
vízszabályozásoknak, ha és a mennyire azok a 
közkereskedést előmozdítják, lehető folytatásá­
hoz s befejezéséhez segédkezeket nyújtson, s a 
közállomány befolyását ezekre nézve biztosítsa.

2. §. A még meg nem kezdett vaspályavo­
nalokon egyes társulatok által netalán tett fölmé­
rési előmunkálati költségek kárpótlása iránt a fe­
lelős ministerség — füntartván azokra a közál­
lomány építkezési jogát — lépjen egyezkedésre , 
s terjessze helybenhagyás végett a közelebbi tör­
vényhozás elébe.

3. §. A ministerium fölhatalmazlatik, hogy 
Buda-Pestböl, mint a haza szívéből a határszé­
lekig irányzandó 6 uj vaspályavonalokat, előle- 
ges mfltani megvizsgálás után, s különösen or­
szágos szempontból, figyelmezve a helyi körül­
ményekre i s , tervezzen, s ha lehetséges, ezen 
irányokban a munkát tettleg is , idővesztés nél­
kül, megkezdesse.

4. §. E czélokra fölhatalmazlatik az összes 
ministerium, egész t i z m i l l i ó  forintig a- 
lapot alkotni, melly az ország által biztosittatik, 
s mellyböl 8 millió forint erejéig vasutakra, 2 
millió forintig pedig vízszabályozásra a szükség­
hez képest pénzösszegek fordittathatnak.

5. §. A hatóságokban még mostfönálló köz­
munkáknak törvónyszerinti alkalmazására a mi­
nisterség ügyel föl, mellyeknek tisztéhez tarto- 
zandik: a létező utak, hidak s más közlekedési 
eszközök föntartásáról is , az illető hatóságokkal 
egyetértve, ideiglenesen intézkedni.

6. §. A vizek szabályozására eddig kijelelt 
pénzalapnak fölhasználására a felelős magyar mi­
nisterium ezennel továbbra is utasittatik.

Nápoly, mart. 24. A siciliai kérdésben egy ne* 
vezetes lépés történt. A ministerium a közvéle* 
méoyre hivatkozik, s egy tegnap korán reggel ki­
bocsátott programúiban a siciliávali alkudozások 
további lehetetlenségéi fejtegeti, miután ennek kö­
vetelései olly fokra hágtak, mikép azok megadása 
a monarchia egyeségét, s a közös haza függet­
lenségét fenyegetné. Ezeknél fogva Nápoly népe 
és egész Olaszország előtt nyilvánittatik, hogy a 
siciliai pártvezéreknek illy elfogadhatatlan felté­
telekhez kötött követeléseik másképen nem tekin­
tethetnek, mint nyilvános jelei annak, hogy min­
den egyezkedést lehetetlenné tegyenek. Remény­
leni lehet, hogy a nyugodtabb megfontolás ideje 
be fog következni, addig azonban minden alkudo­
zás lehetetlenné vált. A kormány magát jogosítva 
érzi, a birodalmi egység ellen bárhonnan inté­
zendő s bármi nemű megtámadások ellen előre is 
tiltakozni.

A nápolyi király egy olasz szövetség 
alakítására szólitá fel a többi olasz hercze- 

;et. A congressus Rómában fog tartatni. 
A hir a kormány hivatalos lapjából van 

merítve.

H i r d e t é s e k .
Emich Gusztáv

magyar és külföldi könyvkereskedésében Pesten 
úri- és kigyó-uteza szegletén, a’ kir. postahiva­

talnak átellenben kaphatók:

PESTI FOROMLOM.

[külföldi mozgalmaknak; szigorú őrszemmel ki­
séri hazánk’átalakulási életét. Vezérelve: pártat­
lan igazság! Jelszava : szabadság, egyenlőség, test­
vérségi

Megjelenik csütörtökön és vasárnap, egyegy 
ivén. — Havonkint legalább két párisi divatkép 
vagy más mümeüéklettel.

(9 1 A R T I V H  1 3 — 19.  1 S 4 S .J
Az eredeti V á la sz tm á n y t  j e g y z é ­

s e k  segédforrása mellett, irta Birányi Ákos. 
Ára 10 kr. p. p.

Uj politikai-belletristikai lap!
Folyó april elejétől fogva megjelenik:

REFORM.
Szerkesztők: N á d a u k a i és Z e r ff l .

E lap rövid, csípős modorban tárgyalja köz­
érdekű kérdéseinket; érdekes átnézelét adja a

E lő f iz e t é s i  á r a  :
Helyben: a folyó évnegyedre 2 ft. 30 kr. a július­

tól számítandó fél évre 5 ft. ezüstben. 
Vidékre: a folyó évnegyedre 3 ft. a júliustól szá­

mítandó félévre 6 ft. eüstben.

E lő f iz e th e tn i.
Helyben alulirtndl (úri- és kigyóuteza sarkán lé­
vő könyvkereskedésében). Vidéken minden k. 
postahivatalnál.

Pest, aprít 6. 1848.
Emich Gusztáv, kiadó.

A ’ CSÁSZÁRI KIRÁLYI

SOBGYALOfiSÁG
OKTATÁSI SZABÁLYZATA.

AZ E R E D E T I  N É M E T B Ő L
LEFORDÍTOTTA

GÁL S Á N D O R ,

Cs. kir. alhadnagy, az 1. székely 14. Határvéd 
ezerednél.

1848.
l-s6 FÜ ZET.
Ára 40 kr. p. p.

TWegjelenik e lap I B Í l ld e i l  D ftp  C S lC . Előfizethetni e lapra Pesten a Beim el-féle  
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. _ A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 kft pp.

Fefeiős szerkeztö Pálfi Albert. — Kiadó tulajdonos Lukács László. — Nyomatik Beimlenél.
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